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старшого дошкільного віку.  Але серйозним мінусом багатьох джерел, як 
заявляє Юсупова Г.Х., є  е, що взаємозв'язок загального недорозвинення мови 
з рівнями розвитку  пізнавальних процесів повністю ще не вивчена. Розвиток 
пізнавальних процесів у дітей старшого дошкільного віку із загальним 
недорозвиненням мови має свої особливості і  корекційно-педагогічна робота 
повинна бути сформована з урахуванням  всіх можливих сторін і «фронтів». 
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ОСОБЛИВОСТІ УВАГИ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З 

ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 
Останнім часом серед психологів, педагогів і батьків спостерігається 

інтерес до вивчення пізнавальної діяльності у дітей. Важливим компонентом 
цієї діяльності є увага. Увага – це зосередженість свідомості людини на певних 
об'єктах при одночасному відволіканні від інших (Рибо, 2009). 

Увага повноцінно взаємодіє з іншими психічними функціями які 
допомагають реалізовувати свою діяльність завдяки формуванню (мислення), 
збереженню (пам’ять) отриманню (сприймання) інформації. Це означає, що 
порушення уваги призводить к порушенню інших когнітивних функцій та до 
зміні емоційного фону особистості (Бєлова, 2010). 

Вивченням уваги у дітей з дизонтогенезом мовлення займалися вчені, 
серед яких В. Калягін, Т. Овчинникова, В. Селіверстов, О. Усанова, 
A. Ястребова та інші (Калягін, 2006). 
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Метою даного дослідження було теоретично розкрити психологічні 
особливості уваги дітей дошкільного віку з порушенням мовлення, а також 
вивчити їх експериментально. 

Перший етап мав організаційно-пошуковий характер. Мета цього етапу 
полягала у постановці та організації емпіричного дослідження. 

Завдання організаційно-пошукового етапу: 
- підбір доцільного діагностичного інструментарію, який призначено для 

вивчення особливостей уваги дітей старшого дошкільного віку; 
- формування експериментальної і контрольної груп, контингент ЕГ 

складатимуть діти з порушеннями мовлення (15 чоловік), а КГ (15 чоловік) – 
діти старшого дошкільного віку з нормальним розвитком. Вік випробуваних – 
5 років 11 місяців – 6 років 7 місяців.  

Ми усвідомлювали, що методичні прийоми для проведення 
діагностичного обстеження дитини дошкільного віку повинні бути по 
можливості короткими – експрес-методиками, зручними для швидкого 
вивчення тієї або іншої сфери особистості дитини. 

Другий етап роботи з емпіричного дослідження особливостей розвитку 
уваги дітей з мовленнєвими порушеннями дошкільного віку мав діагностичну 
функцію.  

Завдання діагностичного етапу – провести психологічну діагностику 
уваги дітей з мовленнєвими порушеннями дошкільного віку за допомогою 
обраних методичних засобів.   

Третій етап був аналітико-підсумковим. На цьому етапі вирішувався ряд 
завдань: 

- виявити особливості продуктивності і стійкості уваги, ступінь швидкості 
розподілу і переключення уваги, її обсяг й стійкість у дитини 

- визначити особливості уваги старших дошкільників з гіперактивністю і 
без неї. 

Ми здійснили підбір методик призначається для вивчення уваги дітей з 
оцінкою таких якостей уваги, як продуктивність, стійкість, обсяг. Кожна з цих 
характеристик може розглядатися окремо і разом з тим, як часткова оцінка 
уваги в цілому. Для діагностики перерахованих характеристик уваги 
пропонуються різні методичні прийоми 

Результати дослідження довели ефективність експериментальної 
методики особливості концентрації уваги дітей дошкільного віку з 
порушенням мовлення. Діти без мовленнєвого дизонтогенезу 
продемонстрували більш високий рівень концентрації уваги, тривале 
збереження концентрації уваги на одному рівні, у порівнянні із однолітками-
логопатами.  
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Діти дошкільного віку з порушенням мовлення завжди відволікаються на 
зовнішні подразники, виявляють підвищену втому, що вказує на швидку 
стомлюваність і недостатню стійкість уваги. Цю особливість слід ураховувати 
при організації освітнього процесу у корекційної роботи з дітьми дошкільного 
віку з порушенням мовлення. 

Отже, можна стверджувати, що увага займає виняткове місце, адже 
виступаючи невідривною стороною пізнання, почуття й волі, вона не 
зводиться ні до однієї із цих трьох сфер психічного. Увага розуміється як 
динамічна сторона свідомості, яка характеризує ступінь її спрямованості на 
об'єкт і зосередження на ньому задля забезпечення його адекватного 
відображення протягом часу, необхідного для виконання певної операції 
діяльності або спілкування. Увага виявляється у вибірковому відображенні 
об'єктів відповідно до потреб суб'єкта й цілей і завдань його діяльності. Це – 
свого роду доцільна воля, дуже важливий компонент у структурі 
самостійності. Увага забезпечує індивідові можливість зосередженості й 
спрямованості свідомості на об'єкти, які він сприймає в ході діяльності й про 
які думає або говорить. Завдяки стійкій увазі суб’єкт глибше усвідомлює своє 
практичне життя, і діяльність, що забезпечує вибіркове ставлення до світу, 
людей, справи й самого себе.  
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